

利比亚洪灾已致逾1.1万人丧生

新华社消息 飓风“丹尼尔”

本月10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在德尔纳、贝达、舍哈特等地造成大量人员伤亡。利比亚红新月会14日说,飓风及其引发的洪灾在德尔纳市已造成逾1.1万人丧生,另有1万余人失踪。

利比亚红新月会说,截至14日,受灾严重的德尔纳市在这场灾

害中的遇难人数已达11300人,另有10100人失踪。德尔纳市市长估计,基于受损情况看,最终遇难人数可能远高于宣布数字,“达到1.8万至2万人”。

由于道路和桥梁被毁,电力和通信中断,通往德尔纳的道路仍然严重受阻。

据报道,埃及、突尼斯、阿拉伯联合酋长国、土耳其、卡塔尔等

国救援队已抵达利比亚,协助当地政府救灾。陆续有其他国家也加入援助行动或承诺提供援助。利比亚洪灾的全球援助行动正在加速。

世界卫生组织14日宣布从紧急情况应急基金中拨款200万美元,用于援助遭受飓风、洪水灾害的利比亚。

气候学家认为,这场灾难与全

球变暖以及利比亚基础设施老旧落后有关。

2011年,美国等西方国家武装干涉利比亚,支持反对派推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡。由于连年战乱,德尔纳市没有统一的中央政府管理,基础设施老旧,防洪抗洪能力较弱。事发时,当地既没有洪水预警系统,也没有疏散应急预案。

中央网信办 发文整治 网暴和网络侵权

新华社消息 中央网信办日

前印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》,对网络侵权信息举报工作进行系统谋划和整体安排。指导意见要求,切实保护公民个人网络合法权益,切实维护企业网络合法权益。

中央网信办有关负责人表示,近年来,网络侵权信息时有出现、屡禁不绝,扰乱网络传播秩序,侵害网民网络合法权益,社会反映强烈。制定出台指导意见,对推动网络生态治理,更好维护保障广大网民网络合法权益具有重要意义。

为切实保护公民个人网络合法权益,指导意见明确了涉个人举报处置重点;要求建立网络暴力信息举报快速处置通道,从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息的账号;加强特殊群体网络合法权益保护,优先保护未成年人网络合法权益。

切实维护企业网络合法权益方面,指导意见提出,开设线上涉企举报专区,健全举报查证机制,强化举报政策指导,重点受理处置侵害企业及企业家名誉的虚假不实信息、违法网站和账号,优化网上营商环境,支持各类企业做大做强。

“网络侵权成本低、维权成本高,是当前网民举报维权过程中面临的难点问题。”中央网信办有关负责人说,指导意见要求各地网信部门优化举报服务,完善制度规范,统一研判标准,强化技术支撑,健全处置机制,满足广大网民多层次多样化举报需求。压紧压实网站平台主体责任,指导属地网站平台完善分级分类处置举措,提升处置效果。

国家助学贷款是利用财政金

英国一近9公斤重巨型洋葱或创世界纪录



9月15日,在英国里彭,种植者加雷思·格里芬托举着一个巨型洋葱。

新华社消息 英国北约克郡9月15~17日举办的一场巨型蔬菜比赛中,一个重达8.97公斤的巨型洋葱引发惊叹,有望刷新世界纪录。

据英国天空新闻频道网站15日报道,种植者加雷思·格里芬非常自豪,笑呵呵地托举着这个巨型洋葱,让参观者拍照。据了解,英国人托尼·格洛弗2014年9月展出的一个巨型洋葱重达8.47公斤,所创吉尼斯世界纪录保持至今,而格里芬此次展出的巨型洋葱有望成为新的世界纪录。

赛事组织方说,预计吉尼斯世界纪录认证机构将核实最新情况,以正式确定格里芬的巨型洋葱是否打破世界纪录。

北约克郡的巨型蔬菜比赛每年举办两次,一般在4月和9月举办,下一次比赛预计明年4月25~28日举办。每年赛事上,巨型卷心菜、巨型西葫芦、巨型甜菜根等农产品层出不穷,令参观者赞叹不已。今年赛事预计吸引大约3万人参观。

(杨舒怡)

拜登之子涉嫌非法持枪遭起诉

新华社消息 美国特拉华州联邦检察官14日以枪支相关罪名起诉总统拜登之子亨特·拜登。

根据特拉华州大陪审团的起诉书,亨特·拜登面临三项指控,其

中两项涉及他于2018年10月购枪时,在填写购枪相关文件中隐瞒其吸毒实情,另一项是作为吸毒者非法持有枪支。这三项均为美国联邦重罪,若罪名成立,他将面临最高长达25年的监禁。

此前,亨特·拜登的律师与检方就达成结束对亨特·拜登调查的认罪协议进行长时间谈判,最终因双方分歧谈判破裂。

亨特·拜登同时还面临联邦检察官的商业交易调查。(施春)

国家助学贷款额度提高

新华社消息 教育部、财政部、中国人民银行、金融监管总局近日印发通知,决定调整完善助学贷款有关政策。根据通知,自2023年秋季学期起,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过12000元提高至不超过16000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元。

国家助学贷款是利用财政金

融手段完善我国普通高校资助政策体系的一项重要措施。截至2022年底,全国累计发放助学贷款4000多亿元,惠及2000多万学生,有力支持了家庭经济困难学生顺利完成学业,促进了教育公平。

教育部财务司负责人表示,随着经济社会的发展,学费、基本生活费等就学成本有所上升,学生及其家庭面临的经济压力和贷款需求增加,需要进一步释放助学贷款政策红利,更好满足学生贷款需

求、减轻学生还款压力,助力学生完成学业、更好就业。

通知鼓励银行业金融机构有针对性地开发完善手续便捷、风险可控的研究生信用助学贷款产品,并在贷款额度、利率、期限、还款方式等方面给予一定优惠。

据介绍,2023年已经提交贷款申请或者签订借款合同的学生,可根据实际需求,在新的额度范围内向国家助学贷款经办银行申请增加贷款金额。(徐壮)